
Согласие субъекта на обработку и распространение персональных данных
Путем проставления знака «V» в строке «Даю согласие на обработку персональных данных», я, в соответствии с положениями статьи 9 Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных»,  настоящим даю свое согласие Областному союзу «Федерация профсоюзов Самарской области» (г. Самара, Волжский проспект, д. 19, ИНН 6315940760) на автоматизированную, а также без использования средств автоматизации обработку моих персональных данных, включая сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение персональных данных, полученных в целях участия в областном конкурсе «Профсоюзный актив!». 
Согласие дается на обработку следующих персональных данных:
Фамилия, имя, отчество,
Номер телефона,
Ник в «Telegram»,
Принадлежность к отраслевой структуре (организации) профсоюза.
В случае победы в указанном конкурсе даю согласие на распространение в группах ВКонтакте «Федерация профсоюзов Самарской области» по адресу https://vk.com/fpso063, «Профсоюзы 63» по адресу https://vk.com/profsoyuz63, «Молодежный совет ФПСО» по адресу https://vk.com/msfpso063 и телеграм-канале «ФПСО63» по адресу: https://t.me/fpso63 следующих персональных данных:
Фамилия, имя, отчество,
[bookmark: _GoBack]Ник в «Telegram».
Мне разъяснены права и обязанности в области защиты персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации.
В соответствии с положениями части 2 статьи 9 Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных» оставляю за собой право отозвать данное согласие. Ответственность за неблагоприятные последствия отзыва согласия беру на себя.
Настоящее согласие действует бессрочно.
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