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СПРАВКА
о практике работы Самарской областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения в сфере защиты социально-трудовых

прав работников
Самарская областная организация работников жизнеобеспечения работает согласно Устава общественной организации общероссийского профессионального союза работников жизнеобеспечения. Работа СООПРЖ направлена на защиту прав и интересов членов профсоюза-работников отрасли, через заключение коллективных договоров на предприятиях и организациях, по соблюдению  трудового кодекса Российской Федерации, нормативных актов,  предусмотренных законодательством Российской Федерации, в соответствии с решениями IX Съезда ФНПР, VI Съезда Общероссийского профессионального союза работников жизнеобеспечения, отраслевым тарифным соглашением в жилищно-коммунальном хозяйстве, в специализированных комбинатах радиационной безопасности "Радон"; в организациях коммунального водоснабжения и водоотведения; электроснабжения; теплоснабжения; по газификации и эксплуатации газового хозяйства; дорожно-мостового хозяйства;ремонтно-строительных организациях, осуществляющих капитальный ремонт жилищного фонда, на мусороперерабатывающих и мусоросжигающих заводах, мусороперегрузочных станциях, полигонах захоронения твердых бытовых отходов; в организациях похоронного дела; в ремонтно-строительных,  подрядных, управляющих и др. организациях, оказывающих подобные услуги; в организациях по механической уборке, санитарной очистке, благоустройству и озеленению муниципальных образований, в организациях банно-прачечного хозяйства, в организациях гостиничного хозяйства; в организациях сферы бытового обслуживания населения и ремесленников; в организациях городского электрического транспорта, также наземный городской общественный транспорт с объединенным парком трамваев троллейбусов и автобусов.


На профсоюзном учете Самарской областной организации работников жизнеобеспечения стоят  26 первичных первичных профсоюзных организаций, численность членов профсоюза  составляет-8 352 человека. Проводимая работа СООПРЖ направлена на развитие социального партнерства, обеспечение занятости, стимулирование эффективного, качественного труда работников, повышение уровня материального обеспечения, увеличение проводимых мероприятий по охране труда, защиту трудовых прав членов отраслевого профсоюза.

 
Областная организация профсоюза жизнеобеспечения постоянно ведет диалог, проводит встречи с директорами и административными органами предприятий и организаций входящих в состав отраслевого профсоюза,где в рамках социального партнерства обсуждаются насущные вопросы касающиеся кол. договорной компании, выполнения разделов коллективных договоров,уровня заработной платы, охраны труда,всего спектра социально-трудовых отношений. Обсуждаются внутренние проблемы предприятий и организаций, совместные действия в решении злободневных вопросов, касающиеся жизнеспособности и жизнедеятельности предприятий и организаций, подчас совместно ищем выход из кризисных ситуаций. Не секрет что отрасль жилищно-коммунального хозяйства, гор. электро-транспорта сегодня находится в затянувшейся стадии реформирования, оптимизации. Вся совместная работа направлена на сохранение коллективов предприятий, самих предприятий. Коллективные договоры заключены во всех первичных профсоюзных организациях отрасли входящие в состав  СООПРЖ, все кол. договоры прошли регистрацию и проинспектированы министерством труда и миграционной политики Самарской области.

В 4 квартале 2015 года на протяжении полутора месяцев  "стояло" предприятие "Троллейбусного Управления" г. Тольятти из-за недофинансирования продолжительного  периода, работники предприятия не получали заработную плату в полном объеме. ППО "ТУ", коллектив предприятия (800 человек работающих, 84% члены профсоюзной организации),  обратились в областную организацию за помощью. СООПРЖ подготовило обращение губернатору Н. И. Меркушкину, профильному министерству, главе г. Тольятти о выходе из кризисной ситуации, сохранении рабочих мест, и самого предприятия. Используя возникшую социальную напряженность в городе Тольятти и на предприятии "ТУ", альтернативные профсоюзы "Молот" яростно вели работу среди работников предприятия, без разрешения вторгались в депо, проводя стихийные митинги и собрания, провоцировали коллектив к неадекватным действиям. ППО "ТУ" оперативно обратились за помощью в СООПРЖ, областная организация обратилась в прокуратуру и ФПСО, выехали на место, были проведены собрания в коллективе  с разъяснениями, доведены до коллектива предприятия предпринимаемые шаги СООПРЖ по сохранению предприятия. Проведенная работа по сохранению коллектива и самого предприятия принесла свои плоды - предприятие работает, пришла помощь  от губернатора, были приобретены и вручены коллективу "ТУ" -22 новых троллейбуса, так необходимые для работы самого предприятия так и для жителей города. Предприятие с 50-летней историей награждено Знаменем "Организация эффективного социального партнерства в сфере труда".

На  МП г. Самары "ТТУ" проводится оптимизация расходов, численность по штату -4 206 человек, по факту - 3 403человека (64% члены профсоюзной организации). В июне 2016 года встал вопрос по "замораживанию" Безымянского депо г. Самары (400 человек работающих), коллектив предприятия в лице ППО "ТТУ" обратились за помощью в СООПРЖ, областная организация обратилась к губернатору Самарской области, главе г. о. Самара в профильное  министерство, в ФПСО, в трехстороннюю городскую комиссию. Проведена большая работа по сохранению 400-сот рабочих мест и самого депо, итог -депо работает, 400 работников предприятия трудятся, но финансово-экономическая ситуация на предприятии остается сложной. Неоднократно ППО МП "ТТУ" занимала призовые места "Лучшая ППО", "Лучший коллективный договор", ППО МП "ТТУ" постоянно выставляет команду на спортивные соревнования по летним и зимним видам спорта, каждый  год проводятся соревнования по проф. мастерству, где СООПРЖ принимает непосредственное участие, входит в комиссию при министерстве, совместно работаем с министерством транспорта и автомобильных дорог на благо предприятий ГЭТ. СООПРЖ тесно сотрудничает с дирекцией предприятий, административными органами предприятий отрасли, не смотря, подчас, на сложное финансовое положение предприятий и организаций входящих в  состав ССОПРЖ, удалось путем личных встреч и переговоров сохранить во многих предприятиях ЖКХ и ГЭТ в коллективных договорах соц. пакет, дополнительную спец. одежду, молоко за вредные условия труда, дополнительные оплачиваемые отпуска, бесплатный проезд для работников предприятий ГЭТ.

Областная организация принимает активное участие в конференциях трудовых коллективов, собраниях ППО, в конкурсах проф. мастерства, в торжественных мероприятиях, посвященных значимым датам для коллективов предприятий, проводит плановые и внеплановые мероприятия с председателями первичных профсоюзных организаций, выездные школы проф. актива (на обучение членов профсоюза, проведение выездных обучающих школ  выделяются средства, так в 2015 году было выделено - 6,1% от поступивших средств на счет СООПРЖ, согласно принятой сметы, проведено-8 школ профсоюзного актива).Были проведены выездные обучающие школы в г. о. Самара, г.о. Тольятти, р.ц. Красном Яру. В 2016 году обучение прошло в г. Тольятти, о. Капылова, г. Самара, г. Нижний-Новгород ,г. Уфа, г. Москва.

СООПРЖ в 2015году внесла предложение в трехстороннюю комиссию включить и рассмотреть в план работы вопрос по проблемам ЖКХ в Самарской области 2016 году. Почти все ранее муниципальные предприятия - ЖКХ, ПЖРТ,ЖЭУ ДЭЗЫ и т.д., перешли в частную собственность, есть проблема с устойчивостью вновь созданных предприятий и компаний на рынке труда. Управляющие компании ЖКХ, не успев получить лицензию на право работы в системе, через 1-3 года  прекращают свое существование, по тем или иным причинам, как правило это частные компании (пример:  УК№5 г. Тольятти, где была создана ППО ООО УК№5 -240 человек работающих, в 2016 году прекратило свое существование). Более крупные, ранее устойчивые, предприятия МП ЖКХ  подчас дробятся и переходят в частные  руки. Так  МП Управляющая Компания №4 насчитывала- 785 работников, была большая профсоюзная организация, предприятие г. Тольятти было раздроблено, в конце 2015 года встал вопрос о закрытии предприятия. СООПРЖ получив от коллектива, через проф. организацию "крик о помощи" провели ряд акций, собрали подписи коллектива, обратились в администрацию г. Тольятти, в правительство Самарской области, провели встречи с дирекцией предприятия, итог- удалось сохранить МП УК№4 г. Тольятти, часть уволенных работников из УК№5 трудоустроить в МП УК№4 г. Тольятти, сохранить ППО и коллектив ранее крупного предприятия ЖКХ.

В июне 2016года в СООПРЖ поступило обращение от дирекции и профсоюзной организации МП "Благоустройство", численность предприятия -1000 работников (члены профсоюзной организации составляют - 68% от числа работающих), о тяжелом финансовом положении, высокой кредитной задолженности. Недофинансирование продолжительного периода, привели к тому, что предприятие оказалось на грани кризиса, банкротства, "парализации" финансово-хозяйственной деятельности.

 
СООПРЖ опять работает над проблемой сохранения коллектива и предприятия, итог работы - предприятие работает, сохранен коллектив, сохранена ППО МП "Благоустройство", к большому сожалению директора предприятия не смогли отстоять, был уволен.

 
СООПРЖ проведена совместная работа с председателем ППО, с профсоюзным активом предприятия  "Самараводоканал",  ранее  -98%  членов профсоюза, работников -4500 человек, при смене собственника(численность в настоящее время-2970 работников), речь шла о том, что новый собственник в лице управляющего директора заявил: - "...МЫ не видим в своей структуре первичной профсоюзной организации....до свидания...". Была проведена огромная работа, прошли 33 круга "ада" сохранили и создали новую объединенную первичную профсоюзную организацию. Отстояли коллективный договор, новое руководство хотело заменить кол. договор локальными актами, перестали закупать спец одежду, добились возобновления закупок, были сокращены на 80% мероприятия и финансирование по охране труда, добились финансового обеспечения проводимых мероприятий по охране труда,  хотели перевести работников предпенсионного и пенсионного возраста на годовой контракт (почти 900 работников), 150 человек- руководителей на 6-ти месячные контракты. Профсоюзу удалось не допустить вновь вводимые "новшества".  В 2016 году  организация профсоюза ОППО "Самараводоканал" переименована в ОППО "СКС" - 62% членов профсоюза от числа работников, первичная проф. организация продолжает работать.

     СООПРЖ совместно с членскими организациями ищет новые методы мотивации проф. членства. На пленарных заседаниях СООПРЖ обсуждаются  и намечаются мероприятия, перенимается  положительный опыт, рассматриваются злободневные вопросы и обращения, от коллективов предприятий и организаций, возникающие в отрасли, обсуждаются и  коллективно принимаются решения по их разрешению, заслушиваются отчеты ППО.

    ОППО "СКС", ППО МП "Благоустройство", ППО МП "ТТУ" г. Самара, ППО МП "ТУ" г. Тольятти, ППО ООО "КСК" г. Отрадный,ППО  МуП "Похвистневоводоканал", ППО МП "Благоустройство", ППО МП "Спецремстройзеленхоз", ППО ОАО "Теплоэнергетическая компания" г. Чапаевск, все наши первичные профсоюзные организации, проводят большую работу по сохранению профсоюзных организаций: разрабатываются и принимаются кол. договоры, 2 раза в год проводятся конференции в трудовых коллективах предприятий по выполнению заключенных кол. договоров, отчетные собрания, вся информация доводится до членов профсоюза через рубрики, выпускаемых на предприятиях газет, информационные стенды, информационные листы, ведется подписка на профсоюзные издания для членов профсоюза, СООПРЖ закупает у Самарского института профсоюзного движения ФПСО и распространяет  среди отраслевых ППО обучающую литературу, через компьютерные сети, информация от профкомов доходит до цехов и служб предприятий и т.д. Выделяется материальная помощь по заявлению работника, через цеховые комитеты и профгруппы, по случаю рождения ребенка, одному из родителей, чьи дети идут в 1-й класс; для детей членов профсоюза Общества в возрасте до 14-15 лет включительно, осуществляется приобретение новогодних подарков; приобретаются подарки для членов профсоюза к праздникам 23 февраля,8 марта; выделяются средства на культурно-оздоровительную работу, приобретаются с частичной оплатой абонементы в плавательные бассейны, устраиваются автобусные поездки в города Казань, Санкт-Петербург, Соль-Илецк, Болгары, Пенза-Наровчат, Хвалынск,Москву. Организованы и проведены встречи с интересными людьми: Маланиной Ларисой Викторовной - директором природного земледелия для дачников, с ректором гуманитарной академии и т.д. Проводятся спортивные соревнования. Организованы передвижные выставки детского рисунка на тему: "День Победы"; "Вода в любимом городе"; "К 100-летию Самарского трамвая";  "Профсоюзная рукодельница"; "Новый год". Устраиваются елки для детей членов профсоюза, распространяются билеты в театры, цирк. Организованы экскурсии: в оранжерею ботанического сада, ОАО "Тепличный", технический музей Сахарова в Тольятти, бункер Сталина, для членов профсоюза оформляется дисконт на скидки в центре "Матрешка Плаза" и т.д.

      По решению Конференции СООПРЖ  80% членских взносов остается на местах. Не смотря на скромное финансовое положение СООПРЖ не имеет задолженности по перечислениям перед ФПСО.

    Областная организация  СООПРЖ работает  над созданием в городе и области новых членских профсоюзных организаций, к большому сожалению, пока наши предложения о совместной работе с многими отраслевыми предприятиями не имеющими коллективных договоров, и как следствие первичных профсоюзных организаций, имеют слабый отклик. После выхода Распоряжения губернатора №44Р, СООПРЖ обратились в наши профильные министерства - получили не только списки подведомственных предприятий, но и рекомендательные письма от них. Обращались практически во все профильные департаменты городских и сельских округов с призывом об исполнении упомянутого распоряжения губернатора (проведены встречи, разосланы тройственные обращения), некоторые областные департаменты помогли с организацией встреч с руководителями своих предприятий и работа там медленно, но движется. На городской трехсторонней  комиссии СООПРЖ подняли вопрос по созданию первичных профсоюзных организаций в отрасли ЖКХ. Попросили поддержки ФПСО, администрации города и отраслевого департамента, был проработан вопрос по созданию ППО в  отраслевых предприятиях, руководство города, в лице  первого заместителя Главы городского округа Самара - Василенко В.А., обещало помощь, продолжаем работать в этом направлении.

Председатель СООПРЖ

Кошельник Н.В.
