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ИНФОРМАЦИЯ

О практике работы Территориальной организации профсоюза

гражданского персонала Вооруженных Сил России Центрального военного округа 

по мотивации профсоюзного членства
Территориальная организация профсоюза Приволжско-Уральского военного округа образована 19 сентября 1990 года на первой (учредительной) конференции военного округа, с общей численностью 21612 членов профсоюза. Эта дата является исторической, именно с нее начинается отсчет роста, а в некоторых годах спада численности членов профсоюза в Территориальной организации профсоюза военного округа.

В 2010 году, в результате реформирования армейских структур, на базе Приволжско-Уральского и Сибирского военных округов был сформирован единый Центральный военный округ.

Сегодня в Территориальную организацию Профсоюза Центрального военного округа входят:

· Территориальная организация профсоюза Западно-Сибирского региона (9 субъектов: области Новосибирская, Кемеровская,  Томская, Омская, Алтайский и Красноярский край, Республики Хакасия, Тыва, Алтай);

· Территориальная организация профсоюза Уральского региона (5 субъектов: области Свердловская, Челябинская, Тюменская, Курганская, Ямало-Ненецкий автономный округ);

· Саратовская областная организация профсоюза;

· Иркутская областная организация профсоюза;

· 13 субъектов РФ (области: Самарская, Оренбургская, Пензенская, Кировская, Ульяновская, Пермский край, Республики: Марий Эл, Чувашии, Башкортостан, Удмуртия, Мордовия, Татарстан и Таджикистан).

Профсоюзные организации Центрального военного округа расположены на 49 % территории Российской Федерации с общей численностью 47 тысяч членов профсоюза, 3 012 из которых члены профсоюза в Самарской области.

Территориальная организация профсоюза использует многообразные формы и методы работы. Одним из приоритетных направлений деятельности Профсоюза является заключение коллективных договоров в воинских частях, организациях и учреждениях, обеспечивающих правовую и социально-экономическую защищенность гражданского персонала. Проводится учеба профсоюзного актива, семинары по ведению переговоров с работодателями и позиции профсоюзов при заключении коллективных договоров в соответствии с законом «О коллективных договорах и соглашениях». 

Особое место в работе Территориальной организации Профсоюза занимает активная информационная политика для формирования общественного мнения и привлечения внимания к проблемам, решаемым профсоюзами. С этой целью ведется большая работа по всестороннему и оперативному освещению деятельности Территориальной организации профсоюза через средства массовой информации (газета «Красная звезда», «Уральские военные вести», профсоюзный сайт военного округа profvs63.ru) конкретных действий по защите прав и интересов трудящихся, ветеранов труда.

Решающую роль в деятельности профсоюзов играет кадровый потенциал, развитию и укреплению которого Территориальная организация профсоюза уделяет значительное внимание.

Для выполнения социальных гарантий на местах, а также активной, плодотворной работы по защите интересов и прав гражданского персонала Вооруженных Сил России важное место занимает председатель первичной профорганизации, как личность и лидер, а также профсоюзный актив. Именно от профсоюзного актива, от авторитета председателя, от его умения выстроить социальный диалог с командованием (руководством) зависит продуктивная работа первичной профсоюзной организации, и как следствие ее численность.

Территориальная организация старается помочь профсоюзному активу вести индивидуально-разъяснительную работу с гражданским персоналом о результатах работы по контролю за выполнением коллективного договора, соглашения, представительстве и защите социально-трудовых прав и интересов в свете требований статьи 29 Трудового кодекса РФ. Для этого широко используются возможности Интернета, оперативная рассылка в первичные профсоюзные организации информации.

Значительное место в своей работе Территориальная организация профсоюза ЦВО уделяет изучению положения дел на местах. Постоянно осуществляется тесное взаимодействие с профсоюзными органами, контроль за исполнением принятых решений, выполнением Соглашений и коллективных договоров.

Так, Командующим войсками Центрального военного округа  04 декабря 2013 года издана Директива «О мерах по совершенствованию работы с гражданским персоналом в войсках Центрального военного округа», 08 мая 2014 года подписано Соглашение между Территориальной организацией профсоюза и командованием Центрального военного округа на 2014-2016 годы, 22 декабря 2015 года подписан приказ «О мерах по предупреждению и недопущению нарушений трудового законодательства в воинских частях и организациях Центрального военного округа». В декабре 2015 года совместно с Главным управлением по работе с личным составом Вооруженных Сил Российской Федерации выпущено «Методическое пособие командирам воинских частей (руководителям организаций) по порядку взаимодействия с профессиональным союзом гражданского персонала вооруженных Сил России». 

Эти документы, в обязательном порядке, доводятся до каждой первичной профсоюзной организации, что является большой помощью председателям профкомов при достижении социального партнерства на местах.

Территориальная организация Профсоюза использует все возможные методы работы для максимальной пользы членов профсоюза.

Ежегодно проводятся: 

- встречи профсоюзного актива с командованием военного округа, в результате чего многие вопросы и проблемы гражданского персонала решаются оперативно;

-  учебные семинары с председателями первичных профорганизаций;

- информационные встречи/собрания с трудовыми коллективами воинских частей, учреждений и организаций военного округа с целью создания первичной профсоюзной организации;

- подготовка документов к награждению Почетными грамотами Министерства обороны Российской Федерации, Командующего войсками Центрального военного округа;

- санаторно-курортное обеспечение гражданского персонала в санатории и дома отдыха Министерства обороны Российской Федерации; 

- своевременное размещение информации, касающейся гражданского персонала ВС России на сайте Профсоюза Центрального военного округа profvs63.ru.

В 2010 году был издан Приказ Министра обороны № 1010 «О материальном стимулировании гражданского персонала по итогам работы». Изданный Приказ, с  момента его подписания, порождал множество вопросов и жалоб со стороны гражданского персонала воинских частей и организаций, так как распространялся только на отдельные категории (строителей, финансистов, военных представительств), остальной гражданский персонал по данному Приказу ничего не получал.

С удовлетворением отмечаем, что Профсоюз добился его пересмотра, на обращение председателя ЦК профсоюза к Министру обороны России о необходимости материального стимулирования по Приказу МО РФ № 1010 всех категорий гражданского персонала Вооруженных Сил России, в конце 2011 года весь гражданский персонал стал получать значительную прибавку к своему семейному бюджету. 

Большое внимание уделяется индивидуальной работе с профсоюзными активистами, моральному и материальному стимулированию их деятельности. 

Кроме плановых мероприятий ежедневно идет текущая работа, которая состоит из консультаций по вопросам трудового законодательства, вопросов оплаты труда (материального стимулирования, оплата больничных листов, отпускных), охраны труда (обеспечение спецодеждой, спецсредствами, выдачей молока), применения положений трудового законодательства, внутренних приказов, положений коллективного договора, а также распорядка дня и многих других.

Продолжается работа по санаторно-курортному обеспечению гражданского персонала. Благодаря активной работе председателя ЦК Профсоюза гражданского персонала Вооруженных Сил России  Бойко Николая Николаевича, в Отраслевом соглашении между Профсоюзом гражданского персонала Вооруженных Сил России и Министерством обороны Российской Федерации на 2014 – 2016 годы осталась льгота по выделению для гражданского персонала 5% путевок от общего количества в военные санатории и дома отдыха с оплатой 30% их стоимости. Территориальная организация Профсоюза ГП ВС России ЦВО в 2015 году получила и реализовала 3923 путевки в санаторно-курортные учреждения МО РФ. В том числе впервые в санатории и дома отдыха, находящиеся на территории республики Крым.

Распределение льготных путевок осуществляется через Территориальную организацию профсоюза ЦВО, в основном, для всех желающих членов профсоюза, остальной гражданский персонал ставится в очередь на получение льготной путевки.

Территориальная организация профсоюза проанализировала статистические данные по Самарской области за последние 4 года.

	Наименование 

профорганизации
	2012
	2013
	2014
	2015



	Самарская область
	3 207
	3 673
	3 766
	3 012

	
	+120
	+ 466
	+93
	- 754


По этим данным видна положительная динамика роста членов профсоюза на протяжении 3 лет, от 100 до 500 человек.

И только в 2015 году численность членов профсоюза упала. Такое уменьшение - следствие сокращения гражданского персонала в Вооруженных Силах Российской Федерации, передислокации, реорганизации многих воинских частей и учреждений Центрального военного округа. Только в Самарской области в 2015 году сократили:

5 Дошкольных образовательных учреждений (были переданы в муниципальную собственность - 450 человек), 

филиал «9 авторемонтного завода» (полностью закрыт - 250 человек).

На 1 января 2016 года численность членов профсоюза в Самарской области составила  3 012 человек.

Сегодня на Территориальной организации профсоюза лежит задача упрочить позиции первичных профсоюзных организаций, усилить их влияние в трудовых коллективах. Большое внимание уделяется подбору и обучению профсоюзных кадров. 2015 год был годом отчетов и выборов, он показал, более 70% председателей профкомов воинских частей, учреждений и организаций. Были переизбраны на новые сроки и имеют профсоюзный стаж от 5 до 15 лет. 

Большое значение Территориальная организация профсоюза придает информационной работе - практически во всех первичных профсоюзных организациях используются возможности электронной почты, оформлены профсоюзные стенды/уголки, в организации оперативно отправляются документы, уведомления, ведется переписка. Именно от информирования членов профсоюза зависит, насколько люди понимают роль и значение профсоюзной организации в современном обществе. 

Постоянно оказывается помощь по жалобам и заявлениям председателей первичных профсоюзных организаций. Ни одно из обращений не остается без внимания. 

В Территориальной организация профсоюза военного округа регулярно готовятся списки на награждение председателей первичных профсоюзных организаций: почетной грамотой Министра обороны РФ (в 2015 году свыше 370 человек); грамотой Командующего войсками военного округа (в 2015 году 1 240 человек); грамотой ФНПР, ФПСО; профсоюзным знаком «За заслуги» (вручается вместе с денежной премией); Дипломом ЦК Профсоюза; грамотой ЦК Профсоюза; благодарственным письмом Территориальной организации профсоюза военного округа (награждаются социальные партнеры командиры за 100% численность членов профсоюза); грамотой Территориальной организации профсоюза (вручается с денежной премией).

Также в Территориальной организации есть Почетная книга ЦК Профсоюза, куда заносятся председатели профсоюзных органов, с общим профсоюзным стажем более 20 лет

Аппарат Территориальной организации профсоюза находится в постоянном поиске новых форм и методов работы. В ноябре 2015 года состоялась встреча профсоюзных лидеров с Министром обороны РФ, которая прошла в конструктивном диалоге, приняты конкретные решения.

В то же время только профессиональные союзы готовы защищать и отстаивать интересы гражданского персонала, добиваясь в разных вопросах положительных результатов. Именно в единстве и численности – наша сила, и мы будем стремиться к тому, чтобы весь гражданский персонал Центрального военного округа был в профсоюзе, тогда защита их трудовых прав будет осуществляться на более качественном, высоком уровне.
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