	Приложение № 1

	к Постановлению

	Президиума ФПСО

	№ 19-2 от 26.10.2017 г.


Информация 

о результатах мониторинга специальной оценки условий труда

Оценка условий труда на рабочих местах является одной из основных обязанностей работодателя, контроль за которой возложен на инспекции труда соответствующих профессиональных союзов.  До 01.01.2014 г. основной процедурой, позволяющей оценить условия труда, являлась аттестация рабочих мест по условиям труда.


С 01.01.2014 г. вступил в действие Федеральный закон от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», которым процедура аттестация рабочих мест по условиям труда заменена на процедуру специальной оценки условий труда.

По состоянию на 1 января 2017 года на предприятиях и в организациях Самарской области проведена специальная оценка условий труда (далее СОУТ)  на 65% рабочих местах. По результатам мониторинга СОУТ 32% рабочих мест отнесены к классу 3.1; 16% - 3.2; 1.4%- 3.3; 0,6%- 3.4. 

Снижение класса условий труда на рабочих местах в ряде отраслей, как и по итогам предшествующего года, наблюдается, в основном, вследствие измененной методики проведения СОУТ. Например, в организациях народного образования и науки РФ снижение класса условий труда на 100% произошло в результате применения новой  «Методики…»,   на 90% - в организациях химических отраслей промышленности, на 40% -  в организациях  нефтяной и газовой промышленности.

Вследствие снижения класса условий труда  произошло  и снижение компенсационных выплат. В основном наблюдается снижение степени вредности на подкласс. Если  доплаты за работу во вредных и (или) опасных условиях труда  сохраняются, то  уровень предоставления дополнительных отпусков снизился на 19%., прекращено право на досрочное пенсионное отчисление 113 работникам. Тем не менее, после проведения СОУТ появились рабочие места, на которых повышен класс условий труда с  предоставлением работникам компенсаций, в том числе права на досрочную пенсию. Например, после проведения СОУТ установлено право на досрочное пенсионное обеспечение на ОО «ППО РКЦ Прогресс»,  ПАО «Кузнецов», ООО «Авиакор» и др.

В целом Федерация профсоюзов Самарской области  отмечает повышение общественного контроля за процедурой проведения СОУТ. 

В целом по области результатами мониторинга было зафиксировано резкое падение количества рабочих мест, занятых на работах с вредными условиями труда с 40% в 2014году до 15% в 2015 году.

