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О выполнении уставных обязательств 

Самарской областной общественной

 организации «Профессиональный 

союз работников лесных отраслей 

Российской Федерации»
С целью исполнения основных направлений деятельности Федерации профсоюзов Самарской области в части укрепления исполнительской дисциплины внутри профсоюзных организаций и профобъединений, повышения персональной ответственности руководителей организаций профсоюзов за выполнение решений, принятых коллегиальными органами, Контрольно-ревизионная комиссия Федерации профсоюзов Самарской области провела проверку Самарской областной общественной организации «Профессиональный союз работников лесных отраслей Российской Федерации» на предмет исполнения уставных обязательств. Исходя из результатов проверки

ПРЕЗИДИУМ ФПСО ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Принять к сведению информацию Контрольно-ревизионной комиссии ФПСО, а также информацию Самарской областной общественной организации «Профессиональный союз работников лесных отраслей Российской Федерации» (прилагается).

2. Работу Самарской областной общественной организации «Профессиональный союз работников лесных отраслей Российской Федерации» по исполнению уставных обязательств признать удовлетворительной.

3. Контроль за выполнением Постановления возложить на департамент финансов и учета ФПСО, департамент организационно-кадровой работы и развития профсоюзного движения ФПСО.
Председатель

Федерации профсоюзов

Самарской области






    Д.Г. Колесников
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ИНФОРМАЦИЯ

о выполнении уставных обязательств

Самарской областной общественной организации «Профессиональный союз работников лесных отраслей Российской Федерации» 
Работа Самарской областной общественной организации «Профессиональный союз работников лесных отраслей Российской Федерации» далее «Рослеспрофсоюз» проводится в соответствии с «Законом о профсоюзах», Уставом Общественной организации «Рослеспрофсоюз», Уставом Областного союза «Федерация профсоюзов Самарской области».

«Рослеспрофсоюз» объединяет 4 первичные профсоюзные организации (ППО):

- ГКУ СО «Самарские лесничества»;
- Министерство лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области;

- ФГБУ Национальный парк «Самарская Лука»;

- ГБУ СО «Самарские лесничества»;

- 27 профгрупп. 
Численность членов профсоюза на 01.06.2020 г. – 385 человек, из них: 385 чел. – работающие члены профсоюза.

Охват профсоюзным членством среди работающих по областной организации профсоюза составляет – 40,5 %. 
Руководящим коллегиальным органом Самарской областной организации Профсоюза является областной комитет, в состав которого избрано 5 человек.
Коллегиальным исполнительным органом является Президиум областного комитета, в состав которого избрано 5 человек.

Контрольно-ревизионная комиссия избрана в составе – 5 человек.

При областном комитете работают 5 постояннодействующих комиссий:

-  по социально-трудовым отношениям и оплате труда;

-  по охране труда;

-  редакционный Совет;

-  молодёжный Совет;

-  по физкультуре и спорту;

а также: 

- Совет представителей Самарского областного комитета «Рослеспрофсоюз» в комиссии для ведения коллективных переговоров и заключения коллективных договоров;
- комиссия по организации и проведению смотра-конкурса «Лучший по профессии»;

- комиссия по организации и проведению спортивных соревнований «Спартакиада среди работников лесных отраслей».
Работа комиссий проводится в соответствии с планом работы областного комитета на полугодие.

На заседаниях комиссий рассматриваются плановые вопросы, идет обмен опытом, проводится учеба актива.

Ежемесячно проводятся постоянно действующие совещания с председателями профсоюзных комитетов первичных профсоюзных организаций. Десять раз в году проводятся расширенные заседания Президиума областного комитета, два раза в год – Пленумы областного комитета и, как правило, в конце каждого года проводится «Круглый стол», на котором подводятся итоги работы областной организации Профсоюза за прошедший год и ставятся задачи на перспективу. По мере необходимости, но не реже 1 раза в квартал, проводятся отдельно совещания с председателями профсоюзных комитетов.
Областная организация активно участвует в совместных с министерством лесного хозяйства мероприятиях (патриотические, торжественные, спортивные и другие мероприятия).

               Некоторые проблемы создают непрерывные структурные изменения, реорганизация производств и оптимизация численности работающих на предприятиях отраслей промышленности, входящих в профобслуживание «Рослеспрофсоюза». Всё это побуждает первичные профсоюзные организации и областной комитет адекватно реагировать на происходящие изменения и своевременно принимать меры по защите социально-трудовых прав и интересов членов профсоюза и своей структуры Профсоюза, сохраняя существующие первичные профсоюзные организации, или создавая новые. 
Социально-трудовые отношения и правовая работа
Важным направлением в работе по выполнению уставных обязательств Самарской областной организации «Рослеспрофсоюз» является защита социально-трудовых прав и интересов членов профсоюза. Опыт показывает, что успешная реализация профсоюзными организациями функций защиты работников в нынешней ситуации невозможна без эффективной системы социального партнёрства, без повышения роли коллективных договоров и соглашений. Исходя из этого, областной комитет «Рослеспрофсоюз», профсоюзные комитеты организаций в последние годы направляли свою деятельность, прежде всего, на повышение качества и расширение сферы действия коллективных договоров, добиваясь безусловного выполнения работодателями своих обязательств.

На 1 января 2020 г. в отрасли действуют 3 коллективных договора.
Областной комитет профсоюза, наделённый полномочиями со стороны первичных профсоюзных организаций подразделений, является стороной коллективно-договорного регулирования трудовых отношений в министерстве лесного хозяйства. В связи с этим, помимо основной своей функции по координации деятельности первичных профсоюзных организаций, оказанию им консультативной, методической, правовой и иной помощи областной комитет профсоюза проводит большую работу, как профком «первички», по подготовке и заключению коллективных договоров и контролю за их безусловным выполнением; участвует в разработке и принятии локальных нормативных актов; совместно с руководством министерства и подведомственных ему учреждений решает насущные проблемы лесников. При принятии решений по проблемным вопросам проводится их обсуждение с председателями профкомов. 
Ведутся переговоры с федералами о повышении финансирования. Заработная плата индексировалась с 01.10.2019 и с 01.01.2020. Оклады утверждаются и индексации происходят на основании постановлений областного правительства. Фонд оплаты труда формируется из областного и федерального бюджетов. 
Работа в выходные дни оплачивается в двойном размере. Минимальный размер оплаты труда превышает прожиточный минимум трудоспособного населения области.

Итоги выполнения коллективных договоров свидетельствуют о том, что администрация всех учреждений добросовестно выполняет свои обязательства. Своевременно и в полном размере выплачивается заработная плата.
В результате ликвидации двух городских лесничеств (Тольятти и Самара) «Рослепрофсоюз» не допустил сокращения штатной численности работников двух структурных подразделений ГБУ СО «Самаралес» и ГКУ СО «Самарские лесничества» в количестве 50 человек. 
Контроль за соблюдением администрацией трудовых прав работников – одно из приоритетных направлений в осуществлении профсоюзными организациями своей защитной функции. Ежегодно областным комитетом профсоюза проверяются все учреждения. Проверки показывают, что на предприятиях отрасли трудовое законодательство соблюдается. 

Областным комитетом профсоюза постоянно оказывается юридическая и организационная поддержка и помощь профсоюзным комитетам.

Применяется и такая форма правовой защиты членов профсоюза как подготовка и направление в профсоюзные комитеты письменных разъяснений, таких как:
·  О категории работников, использующих отпуск в удобное для них время;

·  О процедуре сокращения численности и штатов работников;

·  Об основаниях и процедуре изменения определённых сторонами условий трудового договора;
·  О защите здоровья работников, профилактике вирусных заболеваний, в т.ч. коронавируса.

В соответствии с планом проводится правовое обучение председателей профкомов и актива. 

Ежегодно рассматриваются множество обращений членов профсоюза по различным вопросам. По всем даются письменные и устные разъяснения. Регулярно рассматриваются вопросы правозащитной работы.
Информационная политика
В первичных профсоюзных организациях регулярно проводятся собрания, конференции, семинары, совещания.

По всем ППО регулярно направляются материалы по различным направлениям деятельности профсоюзной организации, о работе профкомов и их комиссий, о работе областного комитета профсоюза, ФПСО, ЦК Профсоюза, ФНПР.

Деятельность областной организации Профсоюза, освещается на сайте министерства лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области.

В информационной работе используются буклеты, плакаты и другие агитационные материалы о деятельности первичных профсоюзных организаций, профсоюзных комитетов, молодежных комиссий.

Областная организация Профсоюза в качестве агитационного материала использует пакеты, футболки, флаги, плакаты и транспаранты с символикой.

Все первичные профсоюзные организации имеют предоставленный от работодателя кабинет с компьютером, предусмотренным выходом в Интернет, автомобиль, сотовая связь.
Охрана труда
Важное место в работе областного комитета, комитетов профсоюза по защите социально - трудовых прав членов профсоюза занимает охрана труда.

Областным комитетом, первичными профсоюзными организациями принимаются меры по осуществлению общественного контроля за реализацией законодательных и нормативных актов по охране труда, по улучшению условий и охраны труда, профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

Основы этой работы закладываются в коллективных договорах и соглашениях по охране труда. Благодаря этой практике Соглашения по охране труда в подавляющем большинстве организаций носят конкретный характер, мероприятия направлены на дальнейшее улучшение условий труда на рабочих местах.

Все работники обеспечены спецодеждой, спецобувью, средствами индивидуальной защиты и форменной одеждой, ежегодно проводится вакцинация от клещевого энцефалита. Весной 2020 года все подразделения обеспечены антисептиками, средствами для обработки помещений, масками и перчатками, постоянно контролируется соблюдение работодателями санитарно-эпидемиологических требований.
В числе мероприятий, проводимых учреждениями для обеспечения жизни и здоровья работников важное место занимала специальная оценка условий труда (СОУТ). Регулярно проводится обучение всех руководителей по охране труда.
Результатом работы является отсутствие случаев производственного травматизма.       

Молодежная политика
Численность молодежи до 35 лет составляет – 90 человек.
Создан и функционирует молодежный совет. 

Проведено необходимое обучение членов Молодёжных советов, создана компьютерная база молодёжи – членов профсоюза.

        Активно работа с молодёжью проводится в министерстве и ГКУ СО «Самарские лесничества». 
 Все коллективные договоры предусматривают выплату материальной помощи на свадьбу и при рождении ребенка. Во многих культурно-массовых мероприятиях есть направление для молодежи, по результатам которого присваивается звание «Лучший молодой специалист».
Ежегодно на заседании Президиума областного комитета рассматривается отчет о деятельности Молодежного совета.

В течение года молодежь принимает активное участие в отраслевой и межотраслевой Спартакиадах, которые включают соревнования по таким видам спорта как мини-футбол, лыжи, волейбол, дартс, настольный теннис, легкоатлетический кросс и т.д.

Члены молодежного совета приняли участие:

- в ежегодном региональном этапе форума ФНПР «Стратегия», который проводился на базе отдыха «Дубки»;

- в первомайской акции профсоюзов;

- в мероприятиях и акциях, посвященных 75-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне.
Обучение
Обучение профсоюзного актива и штатных профсоюзных работников проводится в соответствии с Планом обучения областного комитета профсоюза, утверждаемого на полугодие. 

Областной комитет бережно относится к главному богатству Профсоюза – своим профсоюзным кадрам и активу. Сохранение и бережное отношение к профкадрам является одной из главных задач областного комитета, обеспечивающая высокую эффективность их работы в трудовых коллективах.   

Спортивно-массовая работа
Пропаганда здорового образа жизни, приобщение работников к занятиям физической культурой является одним из направлений деятельности профсоюзной организации. 

Ежегодно проводятся:

- Спартакиада по 5 - ти видам спорта.

- Проведению областной спартакиады предшествует проведение малых спартакиад непосредственно в организациях, среди структурных подразделений отрасли. Ежегодно в спортивных мероприятиях принимают участие около 200 членов профсоюза.

- Дни здоровья с проведением различных эстафет, как спортивных, так и интеллектуальных.

- Экскурсионно-познавательные мероприятия, направленные на ознакомление с историей, культурой, природой и достопримечательностями разных районов области.

Следует отметить, что эти мероприятия пользуются большой популярностью среди работников и отмечаются высокой посещаемостью как молодыми специалистами, работниками средней возрастной категории, так и ветеранами лесного хозяйства. Кроме того, данные мероприятия способствуют сплочению работников всех организаций, что положительно сказывается на результатах работы.

Финансирование таких мероприятий полностью осуществляется за счет средств профсоюза.

