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О практике реализации первичными 

профсоюзными организациями правовой нормы 

участия профсоюзов в заседаниях коллегиальных
органов управления организаций 
и ее влиянии на вопросы регулирования 
социально-трудовых и связанных с ними 

экономических отношений


Заслушав информацию департамента социально-трудовых отношений и социального партнерства ФПСО, Президиум ФПСО отмечает, что участие представителей профсоюзов в заседаниях коллегиальных органов управления организации является одной из форм социального партнерства и ее развитие объективно необходимо в силу того, что такое представительство способствует эффективному построению взаимодействия с работодателями, ведению коллективных переговоров в сфере труда, а также при заключении  коллективных договоров.

Право участия профсоюзов в управлении организациями в форме представительства в составе их коллегиальных органов, а также в заседаниях таких органов предусмотрены Федеральным законом «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» (п.3 ст.16), Трудовым кодексом РФ (ст.53.1).

Согласно проведенному мониторингу участия профсоюзов в заседаниях коллегиальных органов управления организаций на территории Самарской области отмечается как реально действующая  практика данного вопроса, так и зависящая от ряда особенностей ее применения. Такие особенности заключаются в организационно-правовом статусе организаций, например, принадлежность к иностранным кампаниям (СМЗ «Арконик»); реорганизации органов управления и передачи  функций управления головной структуре (Жигулевский радиозавод); едином уровне взаимодействия Центральных комитетов профсоюзов с интегрированными структурами (Корпорациями) отраслей (Ростелеком, Авиапром). В то же время от самарских предприятий авиапрома в состав Координационных советов корпораций входят председатели первичных профсоюзных организаций ПАО «Салют», ПАО «Кузнецов», АО «Авиаагрегат», ПАО «Туполев». 


Представители профсоюзов участвуют в заседаниях коллегиальных органов управления организаций автомобильного транспорта (г.о.Самара, г.о. Тольятти), ПАО «Куйбышевазот», АО «Железобетон», ОАО «СУМР-4», ООО «СУМР-3», ООО «ВолгоПродМонтаж», в организациях образования, ОАО «Завод «Экран», АО «Средневолжское аэрогеодезическое предприятие», АО «АвтоВАЗ». Председатель Волжского теркома профсоюза авиаработников участвует в заседаниях Совета Приволжского управления воздушного транспорта, представляя интересы работников отрасли нескольких регионов, входящих в состав теркома. 
Средневолжским бассейновым комитетом профсоюза работников водного транспорта РФ ведется работа по введению практики участия представителя профсоюза в заседаниях коллегиального органа управления АО «Волготранс». Достигнута договоренность о положительном решении данного вопроса в АО «Челно-Вершинский машиностроительный завод». 

Отсутствует такая практика  на РКЦ «Прогресс»,  в отрасли связи. 

Не представлена информация членскими организациями    Нефтегазстройпрофсоюз, Роспрофпром, в то время как хозяйствующие субъекты этих отраслей в большинстве являются акционерными обществами различного типа с коллегиальными формами управления организациями.

Не актуальным является рассматриваемый вопрос для отраслей бюджетной сферы, Самарского филиала «Фиан», поскольку в них отсутствуют, как таковые, органы управления организаций.

Отраслевым профсоюзом работников здравоохранения проведено обучение профсоюзного актива основным формам участия работников в  управлении организациями, в заседаниях их коллегиальных органов управления с правом совещательного голоса.

Необходимость участия профсоюзов в работе и заседаниях коллегиальных органов управления организаций обусловлена тем, что  решения коллегиальных органов прямо или косвенно влияют на разработку и проведение  долговременной и текущей программы развития организации, определение размеров фонда потребления и распределения (в т.ч. фонда оплаты труда), кадровой политики, принятие других важнейших решений, касающихся не только финансово-экономических и производственных вопросов, но и социально-экономического положения работников. Это обязывает профсоюзные организации инициировать право представительства интересов работников участием в коллегиальных органах управления организаций и приобретением возможностей  влияния на принятие ими решений, в которых заинтересованы работники.



Решение вопроса представительства профсоюзов в коллегиальных органах управления организации должно приниматься  на собраниях трудовых коллективов, что должно способствовать укреплению статуса ППО, повышению авторитета профсоюзной организации и профкома на уровне коллегиальных органов управления организации, работодателя,  их  более ответственному отношению к  мнению профсоюза. Одновременно с решением собрания трудового коллектива профсоюзам следует инициировать  внесение соответствующих условий в коллективные договоры, уставы, локальные акты организаций. 




Участие профсоюзов в  работе либо в заседаниях органов управления организаций по нормам  Федерального закона о профсоюзах и Трудового кодекса РФ расширяет их возможности  в реализации представительских и защитных функций. Параметры таких возможностей могут быть обусловлены доступностью информации для  профсоюзов по ряду важных вопросов, качающихся работников:

-  выполнения организацией плановых заданий, обязательств по заключенным хозяйственным договорам, заданий по проведению организационно-технических мероприятий по внедрению новой техники и технологии, повышения технического уровня производства в целом; 
- внедрения прогрессивных форм организации и оплаты труда, состояния производственной и трудовой дисциплины;
- финансово-экономического положения организации, перспективах ее развития, намерениях коллегиальных органов управления, касающихся реализации прав и интересов трудящихся. 



Представителям профсоюза необходимо выстраивать конструктивные отношения с членами коллегиального органа управления,  а также добиваться заблаговременного предоставления пакета документов к его заседанию в целях возможности их изучения и подготовки предложений профкома.



Исходя из этого, профсоюз, опираясь, в том числе, на мнение работников, может целенаправленно влиять на членов  коллегиального органа управления с целью принятия ими приемлемых для работников решений, предотвращать принятие решений, противоречащих их интересам.


Представитель профсоюза на заседании коллегиального органа управления организации должен использовать свое право на высказывание мнения профсоюза, его отстаивание. Действенной формой  влияния профсоюзов на принятие органами управления решений, затрагивающих сферу социально-трудовых отношений, является убеждение  оппонентов, умение обосновать позицию профсоюза. Представитель профсоюза, располагая соответствующей информацией, не должен оставлять без внимания вопросы, принятие которых коллегиальным органом явно повлечет ущемление интересов работников либо самого профсоюза. Это должно стать предметом обсуждения профкомом и выработке действий по отстаиванию интересов работников и прав самого профсоюза. Обязательным условием представительства профсоюза в коллегиальном органе управления организации  должно быть  регулярное информирование  работников о таком участии и действиях в их интересах.


Профсоюзам и их представителям в коллегиальных органах управления организации не следует избегать или уклоняться от обсуждения вопросов, решения по которым могут ухудшить положение работников. В подобных случаях представителю профкома на заседании соответствующего органа управления необходимо обосновать свое отрицательное отношение к готовящемуся решению, настоять на  занесении своего особого мнения в протокол заседания. Дальнейшими действиями профсоюза должны стать  переговоры  по пересмотру либо отмене непопулярного решения.



Полномочия профсоюзов по участию в управлении организациями в форме представительства в коллегиальных органах управления организаций должны  использоваться активно, грамотно и эффективно. 

ПРЕЗИДИУМ ФПСО ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Информацию департамента социально-трудовых отношений и социального партнерства ФПСО принять к сведению.
2. Членским организациям ФПСО, первичным профсоюзным организациям  (ППО) внебюджетной сферы:
2.1. Инициировать вопросы участия ППО в заседаниях коллегиальных органов управления организаций с правом совещательного голоса, обеспечивая  максимальный уровень распространения такой нормы профсоюзного представительства по участию в управлении организациями от имени и в интересах работников.

2.2. Добиваться предоставления права профсоюзам на участие в управлении организацией в форме представительства в коллегиальных органах управления надлежащим оформлением в уставах, соответствующими нормативно-правовыми и локальными актами организаций, коллективными договорами.

2.3. Обеспечивать гласность ППО о деятельности по представительству  интересов работников в коллегиальных органах управления организаций.
2.4. Ввести в практику рассмотрения коллегиальными органами членских организаций вопросы участия ППО в управлении организацией в форме представительства в коллегиальных органах управления организаций в целях изучения и распространения положительного опыта на уровне отраслей и территории региона в целом.

3. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на департаменты социально-трудовых отношений и социального партнерства, организационно-кадровой работы и развития профсоюзного движения ФПСО.

И.о. председателя      
Федерации профсоюзов

Самарской области 
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